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Raadsvergadering d.d. 16 mei 2019 

 

 

 

Aan de raad, 

 

Onderwerp 

Speelruimteplan Laarbeek 

 

Beslispunten 

Het beschikbaar stellen van een krediet van € 35.000,00 excl. BTW voor het opstellen van 

een speelruimteplan. 

 

Samenvatting 

Laarbeek beschikt momenteel over circa 60 speelplekken. Veel speeltoestellen zullen de 

komende jaren dermate versleten zijn, dat ze verwijderd moeten worden. Binnen het huidige 

beheersbudget kan dit niet geheel gebeuren. Vraag is echter of dit op die manier  moet 

gebeuren, of dat er keuzeopties zijn waardoor de investering naar beneden kan. Middels het 

opstellen van een speelruimteplan kan er sturing gegeven worden aan behoefte en 

mogelijkheden en zal inzichtelijk worden welke financiële consequenties dit heeft. 

 

Aanleiding 

Sinds 2015 loopt er in Aarle-Rixtel een proef waarbij Stichting Speelplezier Aarle-Rixtel, in 

samenwerking met de gemeente, de speelvoorzieningen in die kern realiseert en beheert.  

Het is wenselijk om ook voor de overige 3 gemeentelijke kernen een visiedocument op te 

stellen waarin afwegingen gemaakt worden rondom de toekomst van de verschillende 

speellocaties. Hiermee wordt onder meer duidelijk welke financiële middelen er in de 

toekomst nodig zijn om kwalitatief goede speelvoorzieningen te behouden, op de juiste 

locaties. 

 

Beoogd effect en/of resultaat 

Op basis van het speelruimteplan samen met bewoners aan de slag gaan om invulling te 

geven aan de diverse speelplekken, op het moment dat deze vervangen kunnen worden. 

 

Argumenten 

Nadat er door het college van B&W opdracht is gegeven voor het opstarten van een pilot voor 

het veranderen van de wijze van aanpak van gemeentelijke speelvoorzieningen is een 

zoektocht gestart naar betrokken bewoners. Dit heeft uiteindelijk geresulteerd in de 

oprichting van Stichting Speelplezier Aarle-Rixtel. In samenwerking met hen is in 2018 een 

nieuwe speelplek op de Lijsterstraat gerealiseerd en worden momenteel de laatste 

voorbereidingen getroffen voor het aanpassen van het speelgebied op Strijp. Gedurende dit 

proces bleek dat het handig was om een bredere visie op te stellen voor de kern van Aarle-

Rixtel op het vlak van de behoeftes voor speelvoorzieningen. Samen met een adviesbureau 

hebben wij een speelvisie voor Aarle-Rixtel opgesteld. Dit document helpt de stichting in de 

keuze voor nieuwe projecten, fondsenwerving en communicatie met bewoners. 
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Zoals gesteld bij de motivatie voor deze pilot is er een fors verschil tussen de benodigde 

gelden voor beheer van de gemeentelijke speelvoorzieningen en het beschikbare budget. Om 

beter inzichtelijk te krijgen over welke bedragen we spreken is het raadzaam om eenzelfde 

studie uit te voeren de overige drie kernen. Het uiteindelijke plan kan vervolgens dienen als 

document waarop de jaarlijkse begroting gebaseerd wordt. Het zal ook gebruikt worden als 

communicatiemiddel richting bewoners die concrete vragen hebben over het speelplekje in 

hun omgeving. Uiteindelijk zullen er ook harde afwegingen gemaakt moeten worden over 

behoud of mogelijke verwijdering van speeltoestellen. 

Om de behoefte voor speelvoorzieningen goed in beeld te brengen willen we een betere 

voorbereidende studie maken in vergelijking met de kern Aarle-Rixtel. Hier is op basis van 

bekende landelijke kerngetallen, trends en lokale demografische gegevens een plan gemaakt. 

Wij stellen voor de overige kernen voor om ook lokale kennis in te brengen, het zijn 

uiteindelijk onze kinderen die gebruik moeten maken van deze locaties. Vandaar dat een 

gedeelte van de kenniswinning ook plaats zal vinden middels workshops met kinderen en 

jeugdgemeenteraad.  

 

Kanttekeningen o.a. financiële, juridische, communicatieve en veiligheidsaspecten 

De gemeente is verantwoordelijk voor de veiligheid van de gemeentelijke speelvoorzieningen. 

Jaarlijks worden deze gecontroleerd op diverse veiligheidsaspecten. Op dit moment beschikt 

de gemeente over veel verouderde toestellen die binnen afzienbare tijd verwijderd moeten 

worden omdat ze te gevaarlijk worden. 

In de gemeentelijke begroting van 2019 is door de raad een bedrag van €35.000,- 

opgenomen voor het opstellen van een speelruimteplan en wordt ten laste gebracht van het 

hiervoor beschikbaar gesteld budget ‘incidenteel nieuw beleid’.  

 

Vervolgstappen 

Opstarten van het proces tot de productie van een speelruimteplan. 

 

Bijlagen  

geen 

 

De gemeentesecretaris van Laarbeek De burgemeester van Laarbeek 

 

 

  

M.J.M. Meertens 

 

 

 

F.L.J. van der Meijden 

 


